

有一种人生叫舍得

阅读提示

有一种人生叫舍得,舍得是一种人生智慧和态度,是拥有超越境界来对已得和可得的东西进行决断的情怀和智慧。

总以为不舍得扔掉旧物品是我们这些上了年纪的中老年人,然而,儿子大学毕业参加工作已两年了,他的书房东西面两墙的书架上整整齐齐摆放着近万册书,书籍有四书五经、四大名著、天文地理、军事的、战争的、中外名著的,也有韩寒的、郭敬明的,当然也有乌龙院、龙漫、多啦A梦等等少儿书。而南面壁柜上摆放着的,却是他从小到大买的玩具:有奥运福娃、唐僧师徒、奥特曼、怪兽、蜡笔小新、塑料冲锋枪、溜溜球、机器人、遥控飞机、火车、汽车、摩托车,古今中外各款名车模型,以及各种拼装模型和黑科技玩具,真是五花八门、琳琅满目,看得眼花缭乱。我总是希望他能处理一些,免得摆着积灰尘,卫生难搞。然而,他不仅不处理,而且千交代万嘱咐不许处理他的书和玩具,还说这些书和玩具与他有感情的,那些电动玩具是有生命的,它们的语言、动作和音乐就是与人相处交流和互动,不仅和谐还十分快乐,比有时候跟某些难相处的人玩愉悦多了!

其实,在我看来,儿子的话语只能说他对旧物的情怀和不舍。我不反对他对旧物的这种理念和执着。但是,我十分希望他多一份释然,少一份负重,若对曾经的东西一直是不舍不弃,人的心情会惆怅,忧心忡忡的。因为,人这一生,有诸多的追求,如果放不下,我们怎么去追逐新的事物呢?在乎过去的太多,并不会让我们收

获更多。

人的一生说长也很长,漫长的岁月里必须学会舍弃,从舍弃中获得知足,简单地享受生活,丢掉心中的负担,抛弃不必要的执念,轻装前行,潇洒生活。有舍才有得!

当然,人生在世时,不可抛弃的有之,如:亲人、恩人、故人;亲情、友情、爱情;精神、自信、诚信、优良传统和优秀品质等等。但是,人生,不是我们想要什么,就能得到什么,有些人与事,无论如何费尽心力,该来的依旧会来,要走的依然会走,我们必须学会接受。随着岁月的流逝,在人生的旅途,我们应该看透许多东西,现实生活,总有太多的无奈,生活的悲欢离合,很多时候我们无法选择。有些物质,拥有过就知足了;对一些人,离开了就别再惦记;对有些事,过去了就别再追问;对一些物品,旧的不去新的不来;有些情难再续,就该学会放手。

古人云:舍弃冗杂的物品,得到清爽的生活环境;舍弃繁杂的念头,得到内心的一片清净;舍弃复杂的关系,得到自在的社交圈子。舍得是一种人生智慧和态度,是拥有超越境界来对已得和可得的东西进行决断的情怀和智慧。

有一种人生叫舍得,有一种生活叫断舍离。恋旧的儿子,愿你心中充满阳光,带着温暖,努力向上,朝着明亮的方向,铿锵有力的生长,多彩的生活!

(市直 潘美兰)

美丽丽水行



10月17日,来自上海、石家庄、无锡、杭州等地的211潜艇老兵丽水一行,首站来到云和小顺,瞻仰了抗战时期周恩来铜像,在革命圣地开启了不忘初心、牢记使命的红色行程。

四天时间,老兵们参观了紧水滩电厂及库区、丽水古堰画乡、缙云仙都等地。老兵们表示,丽水是一个山清水秀的美丽城市。看到的都是绿水青山,住宿四周是鸟语花香,饮用水甘甜,街道干净,人流文明有序。

来自石家庄的韩建章说,到丽水第一感觉是绿,绿色衬托出美丽动人的山水和谐画面。来自上海的柴壮伟说,丽水水质甘甜,而大城市的自来水却有漂白粉的味道。来自杭州的王伟仪说,石塘镇长汀还有沙滩,第一次看到湖边有沙滩。来自上海的黄建平说,小顺作为红色教育基地,形成了抗战整体故事,充分体现了红+绿的完美融合。

(市区 沈洋)



奶奶,我要批评您啦

4岁的明明骑童车跌伤了腿,住进了医院。奶奶天天来医院看他。

这天傍晚,奶奶又到医院看明明了,明明突然抬起头问奶奶:“奶奶,上个月,我姐姐发高烧住在医院,您看过她几次?”奶奶吱吱唔唔,没有回答。明明拉了拉奶奶的手:“奶奶,我要批评您啦!您这是重孙

子,轻孙女,不公平,爸爸也说您重男轻女思想很严重,您整改嘛!”奶奶皱着眉头想了想,对明明说:“待好不知好!白眼狼!可您批评得也对,我改就是了!”

明明一听,高兴得扑进奶奶的怀里:“奶奶。您知错就改,是我的好奶奶,我爱您!”“鬼精灵!”乐得奶奶抿着嘴笑了。

(市区 吴昭立 81岁)

文明丽水 公益广告

秀山丽水 诗画田园 养生福地 长寿之乡



丽水日报社 宣